

## Моніторинг наслідків виконання Програми економічного і соціального розвитку Сумської області на 2022 рік для довкілля, у тому числі для здоров'я населення

Моніторинг наслідків виконання документа державного планування – Програми економічного і соціального розвитку Сумської області на 2022 рік для довкілля, у тому числі для здоров'я населення (далі – моніторинг) проводиться відповідно до Закону України «Про Стратегічну екологічну оцінку».

Моніторинг здійснюється згідно із заходами моніторингу, передбаченими розділом 9 Звіту про стратегічну екологічну оцінку зазначеного документу державного планування.

Для проведення моніторингу за базовий період прийнято 2021 рік, оцінка здійснюється шляхом порівняння показників звітного року з базовим періодом та аналізу динаміки їх зміни (відношення показників 2022 року до 2021 року порівнюється з 1 та визначається в залежності від показника: позитивний результат; нейтральний результат, що потребує подальшого моніторингу; негативний результат, необхідно вжити заходи для запобігання, зменшення та пом'якшення негативних наслідків).

У зв'язку із запровадженням воєнного стану окремі дані не можуть бути оприлюднені, так як згідно з підпунктом 1 пункту 1 Закону України «Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни» респонденти можуть подавати звіти протягом трьох місяців після припинення чи скасування воєнного стану або стану війни за весь період неподання статистичної звітності. З огляду на зазначене, по завершенню воєнного стану або стану війни за весь період проведення моніторингу оцінка його результатів здійснюється з обережністю.

№ з/п	Заходи моніторингу	Одиниця виміру	Роки		Оцінка	Оцінка результатів моніторингу
			2021 рік (базовий рік)	2022 рік		
1	2	3	4	5	6	7
1.	Відсоток зарегульованості річок та водойм	%	8,5	8,5	1	=1 – нейтральний результат. В області не проводилась робота з будівництва нових штучних водних об'єктів на водотоках, а також не здійснювались заходи з розрегулювання надмірно зарегульованого річкового стоку
2.	Зміни у структурі використання земельних ресурсів Сумської області. Площа лісів та інших лісовкритих територій	тис. га	-	-	-	За інформацією Головного управління Держгеокадастру у Сумській області розрахунок зазначеного показника не здійснюється

1	2	3	4	5	6	7
3.	Загальна кількість об'єктів природно-заповідного фонду на території області	одиниць	291	309	1,06	> 1 – позитивний результат
4.	Площа об'єктів природно-заповідного фонду	гектарів	178595,6	179225,7	1,004	> 1 – позитивний результат
5.	Захворюваність на хвороби органів дихання: - туберкульоз - інші	осіб на 100 тис. населення	30 -	31,4 -	1,05 -	> 1 – негативний результат. З метою забезпечення населення своєчасною, якісною та доступною високоспеціалізованою медичною допомогою, поліпшення рівня виявлення захворювань на ранніх етапах, своєчасного їх лікування розпорядженням голови Сумської обласної державної адміністрації – керівника обласної військової адміністрації від 26.01.2023 № 39-ОД затверджено Обласну програму підтримки закладів охорони здоров'я, що надають спеціалізовану медичну допомогу населенню Сумської області на 2023-2025 роки, що передбачає оновлення матеріально-технічної бази закладів охорони здоров'я, підвищення рівня поінформованості населення з питань громадського здоров'я та здорового способу життя тощо. По іншим захворюванням статистичну звітність скасовано
6.	Забезпеченість лікарями	осіб на 10 тис. населення	34,9	35,1	1,01	> 1 – позитивний результат
7.	Смертність населення	випадків на 1000 осіб	20	-	-	У зв'язку із запровадженням воєнного стану інформація органами статистики не оприлюднюється, оцінку провести неможливо
8.	Питома вага злоякісних новоутворень, виявлених в I-III стадії	%	55,5	55	0,99	< 1 – позитивний результат. Показник майже відповідає базовому рівню. Незначна динаміка пов'язана насамперед з використанням сучасної класифікації раку та стадіювання, у тому числі з використанням діагностичної лапароскопії при раку шлунку, яке впроваджено в Сумському обласному онкологічному центрі у 2022 році. З метою забезпечення населення своєчасною, якісною та доступною високоспеціалізованою медичною допомогою,

1	2	3	4	5	6	7
9.	Еміграція населення	тис. осіб	-	-	-	<p>поліпшення рівня виявлення захворювань на ранніх етапах, своєчасного їх лікування розпорядженням голови Сумської обласної державної адміністрації – керівника обласної військової адміністрації від 26.01.2023 № 39-ОД затверджено Обласну програму підтримки закладів охорони здоров'я, що надають спеціалізовану медичну допомогу населенню Сумської області на 2023-2025 роки, що передбачає комплекс заходів, що спрямовані на оновлення матеріально-технічної бази закладів охорони здоров'я, підвищення рівня поінформованості населення з питань громадського здоров'я та здорового способу життя тощо</p> <p>У зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України 2022 рік характеризується масовою еміграцією населення за межі області та України, проте проведення кількісного аналізу в період дії воєнного стану ускладнено</p>

**Директор Департаменту економічного  
розвитку і торгівлі Сумської обласної  
державної адміністрації**



**Олександр КУЧКОВ**